
Fip 

FIP hastalığında yapıldığı söylenen ve hastalığı teşhis ettiği iddia edilen coronavirüs testinin, ne speed ne de elisa antikor testinin hastalığın teşhisinde yeri yoktur. Hatta bazı durumlarda bu testler kafa karıştırıcıdır. Bu testlerde oluşan titreler coronavirüsün rol aldığı iki hastalık formu arasında değişmemektedir. Hastalığa karşı çok yüksek antikor titreleri hastalığın FIP olduğunu göstermediği gibi, titrenin 0 çıkması olmadığını da göstermez. PCR doğrultusunda FIP hastalığını tespit etmek mümkün değildir. Bu doğrultuda teşhis edilen hastalarda da sonuç şüphelidir. Sağılıklı hayvanların kanında da bağırsakta olduğu gibi virüse rastlanmıştır. Bu durum kedinin hasta olduğu anlamına gelmemektedir.



Islak FIP denen, hastalığın efüzyon tipinin tespiti nispeten kolaydır çünkü abdomen ya da göğüs boşluğundan alınan sıvı çok karakteristiktir. Altın sarısına kayan rengi ve içerisinde bulundurduğu protein ve fibrin dolayısıyla yapışkanlığı hastalık için spesifiktir. Sıvının laboratuvarda incelenmesiyle de şüpheli durumlarda teşhis için kanıt toplanabilmektedir.

FIP hastalığı kedinin kendisiyle ilgilidir, yani genetik yatkınlıktan kaynaklanır. Bunun hastalığa zemin hazırlayan en önemli neden olduğu kabul edilmektedir.
FIP hastalığında kedinin bağışıklık sisteminin virüse saldırması semptomları ve hastalığı oluşturur. Bunu bir tür alerjik reaksiyon gibi düşünebilirsiniz (Yani doğru kedi olmadan virüs olsa da hastalık olmaz). O yüzden kedinin stabil bir şekilde kalmasını sağlayan ve sağ kalım üzerine en çok etkisi olan ilaç grubu immun supresyon yapan ilaçlardır.

FIP hastası bir kedinin hastalığı yavrusuna bulaştırdığına ya da başka bir kediye mutant virüsü bulaştırdığına dair hiçbir kanıt yoktur. Bu yüzden evdeki kediniz FIP hastalığından öldüğünde diğeri için endişelenmenizi gerektirecek hiçbir durum yoktur. Hatta uzmanlar FIP hastalığı başladıktan sonra kedinin birlikte yaşadığı kedilerden tecrit edilmesinin gereksiz olduğunu düşünmektedir. Sindirim sistemi koronası içinse durum karışıktır. Bazı hayvanlar hastalığı atlatıp bulaştırma hususunda hiçbir risk taşımazken bazı hayvanlar hastalığı atlatmazlar ve düzenli olarak yaymaya devam ederler.

FIP için bir aşı olsa da, hastalığın ortaya çıkışında rol oynadığı düşünüldüğü için, bu aşıya şüpheyle yaklaşılmaktadır. 

O2 veteriner kliniği olarak biz;Bahçeşehir,Esenkent,Bahçeşehir 2.Kısım,başakşehirden gelen hastalarımıza fip tedavisinde FECAL TRANSPLANTASYONU uygulamaktayız. 

